



近一段时间以来,评选10名最差公务员的办法作为“有所为”的重要内容,开始进入安丘全市2300余名公务员的视野,这也让安丘市一时之间成为汹涌的网络舆论漩涡中心。表面平静的安丘各行政单位,却有着许许多多压力倍增的公务员,《年度最差公务员评选办法》也在谨慎制定之中。或许,舆论让“紧箍咒”真的来了?

## 感觉要“动真格了”

“当时大家都没太当回事,觉得这个做法会不会是走走形式,到最后不了了之。”然而,当相关网络舆论将评选的消息如雨后春笋般不断地呈现在老周面前时,在某部门干宣传的老周无形中感觉到要“动真格了”。担任某部门领导职位的老陈也表现出自己的担忧,“在舆论的炒作之下,评选升级到全国性的了,评选的对象是所有的公务员,不像以往推出几个人大家再投票表决,这一次每个人都有被选中的概率,而且还有暗访,尽管自己是领导,也不能太过分了,现在自己每天都是准时上下班,一些应酬也是能推则推。”

说到基层群众参与评选,老陈沉思了一下,“这下那些城管、公安、干计划生育的可能有拿捏的了,这些人跟老百姓接触最多麻烦也最多,工作性质决定了他们的工作方式,他们的工作压力在评选办法出台后会更加大的。”

资料显示,作为一个县级市,早在1992年国家统计局

发布的首届中国农村综合实力百强县(市)名单中,安丘就已赫然名列其中。现如今,国家统计局虽已取消百强县评比,但在同样倍受关注的县域经济研究所发布的最新百强县(市)名单中,已难觅安丘踪影,而周边寿光、诸城、高密、青州则一个个入选百强系列。

浏览安丘新闻网,一则新闻描述了市委书记王继怀在“爱我安丘,加快发展”的动员大会上的一连串反问:是安丘经济基础薄,资源禀赋弱、区位优势差,还是干部水平低?安丘不具备加快发展的条件吗?

“看着周边县市区GDP呼呼的增长,而我们的步伐却一如既往地爬行式前进,外出开会各县市区同行在一起讨论,我们自己也感觉有些脸红,加之一些市民的评论,说者无意,我们心在怀里却感觉很不是个滋味;为此我们安丘必须得拿出点作为,让安丘在新一轮的竞争中胜出。”该市宣传部一工作人员对记者坦言。

## “再炒就要被炒焦了”

“这仅仅是我们作风年建设中的一部分,我们只是想踏踏实实做一些事情,并没有一丝一毫作秀的色彩,没想到却被媒体炒的如此沸沸扬扬,如此再炒下去,还没等有一点实质性的成绩出现,我们就要被炒焦了。”安丘市宣传部一位相关负责人接受记者采访时如此感叹。

被抽调到作风建设小组的一位工作人员坦言,“都在政府机关上班大家都认识,谁被抽调了也都知道,一些人就纷纷打电话问我一些评选规则,有同事半开玩笑要多关照,同学朋友在网上看到信息后也问,手机一响就担心是问这事的。”

谈起尚在修改中的《年度最差公务员评选办法》,一位被抽调到作风建设小组的工作人员告诉记者,“本来也没什么特殊之处,市领导就是想让大家以更好的精神面貌更好的工作态度服务县域经济发展,可现在我们成了吃螃蟹的,全国都关注着我们的一举一动,我们不可能简单的设计出条条框框就了事,那样你们媒体也不会放过的。当然为了每一位公务员的公平、正义,我们也会全力以赴来制定

## 还是一如既往地干活

一些公务人员却很释然,给人一种置身事外的感觉,一些离城区较远的乡镇工作人员尽管知晓公务员评选一事,但表现的远不如城区各部门工作人员沉重紧张。“作风建设组是下来暗访调查,现在各方面工作都很忙,每个人都有自己不同的工作任务,哪还有时间有心情下来暗访啊,再说安丘就这么大,大家差不多都认识,我们也没办法装模作样,该怎么着还是怎么着。”

在基层工作了10余年的老刘谈到评选最差公务员时,皱了皱眉头点燃一根将军牌香烟,“我们基层的人每天都有干不完的活,有时候说加班就加班,哪还有心思去瞎想啊,干活的也没有那么多应酬,每天基本上就是跟

## 新闻快报



撞了人,车跑了

21日晚9点,在潍坊市福寿街上,一辆被撞的电动车躺在马路中间。据现场目击者介绍,当时电动车上有两个人,一辆黄色的乐驰撞到了这个电动车,汽车已经逃离现场,两位伤者已经被120送往医院。

本报记者 孙国祥 摄影报道

## 连跑8个站才加满柴油

本报10月21日讯(记者 张焜)“连跑了8个加油站,才加了250元的油。”20日,司机刘师傅连跑了8个加油站,才给自己轻型卡车加满柴油,有的加油站限量供应,有的直接没有。

记者走访多家加油站,大多中石油、中石化加油站都表示没有柴油或者每辆车只能加50元到100元不等的柴油,价格为每升6.23元,而不限量供应柴油的价格都在每升6.7元左右。

“我们已经给市政府打了报告汇报此事,这是资源紧张造成的。”中石化潍坊分公司党群部谭主任说。

## 超市营业员少找钱被拘

本报10月21日讯(记者 张焜 通讯员 徐田)一家超市营业员吴某给一位顾客找钱时,小拇指轻轻一动,就悄无声息地拿走了30元。21日,该营业员已被行政拘留。

20日中午12点多,到潍坊火车站买车票的刘先生跑到和平路一家超市,要了一包5元钱的烟,给了营业员一张100元。刘先生接过对方递过来一沓钞票,马上数了数,少了10元。营业员又补了一张10元。但刘先生买火车票时发现本该是95元的零钱变成了65元。

原来,第一次,营业员趁刘先生不注意的时候,抽出了一张面值10元的人民币放在了右手里,用左手将剩余的钱递给了刘先生。第二次,营业员将钱递给刘先生时,又用右小拇指顺势将放在最下面的三张面值10元的人民币夹在了右手指里,将30元钱装进了自己的口袋里。

## 记者手记▶▶ 切莫将最差帽子“戴错”

在几天的采访中接触了各个阶层的公务人员,从大家的言谈中了解到,最差公务员的评选在潜移默化中已或多或少的影响改变着一些人的思想,但不管结果如何,大家最终的期望还是发展当地经济,让人们生活富裕起来。

现实生活中,“最差”的帽子谁都不愿意戴,“优秀”的荣誉谁

都愿意沾一沾,可到最后“最差”和“优秀”的帽子总得有人戴,在2300余名公务员中评出最佳最差,说起来容易实际操作起来却并非易事,既然真要干事创业就要拿出应有的决心和魄力,一切制度透明化,切莫将帽子戴错人。

事实上,有许多在实际工作中脚踏实地、任劳任怨、埋头

苦干、业绩优异的同志,经常性地评不上优秀,而一些工作业绩一般,喜欢吹牛拍马,整天琢磨如何讨好上级的同志,甚至通过“灰色”手段来向周围的关系人群拉“印象”票的,在年度评选中却很容易成为“荣誉者”,干活者往往却成为“冤大头”,类似的情况在一些地方公务员年度考核评选中也不算什么新鲜事了。

市民想要的并非是一场走秀一场热闹,而是踏踏实实做一些事情,希望这次评比不要陷入“走形式走过场”的宿命,更不要迫于社会舆论的压力而半路夭折或找替罪羊应付了事,也不要因急于向社会交代而采取一刀切,匆匆制定出台评选办法。



家 具 建 材 广 场

装房子 | 选材料 | 买家具 | 就到益家园!

活动时间:10月23-31日 活动地点:建材广场

## 装修材料团购惠

### 大惠一:超低折扣

卫浴、地板、瓷砖、门窗、整体厨房等装修材料全场5折起

### 大惠二:超值返现

当日购装修材料满5000元以上再返现8%(最高)

### 大惠三:千款特价品惠到家

- 恒洁抛光砖(80\*80) 特价59元/㎡
- 德尔强化地板(1215\*143\*12) 特价69元/㎡
- 金牌座便器 特价690元/台
- 奔森整体厨房 特价5999元/套

## 第十四届中百羽博会盛大开幕!

中百大厦  
KOF TOWER

时间:2010.10.23日  
地点:潍坊中百大厦 中百大厦至善店

11月20日 艾得米兰 品牌代言人

马伊琍

与您相约 中百大厦

中百大厦冬装新款炫彩上市 秋冬名品劲惠全城!

穿着类商品单柜累计

满198元减100元  
部分满198元减80元/60元/40元 化妆名品满200元减40元!  
(限品除外)

购中百羽绒保暖品牌大礼+满额礼+超低价特惠!

即日起-11月18日,在潍坊中百大厦、中百大厦至善店消费满500元有机会参与抽奖活动,并获得马伊琍签名照及保暖品一份。(总计20名)

中百大厦第十四届羽博会将于10月23日

中百大厦、中百大厦至善店、中百大厦至善店、中百大厦至善店

中百大厦至善店、中百大厦至善店、中百大厦至善店

中百大厦至善店、中百大厦至善店、中百大厦至善店